

# 李家超施政報告諮詢一日雙會

# 聆聽人大政協公僕意見

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：行政長官李家超任內第二份施政報告將於10月25日發表，並於近日展開公眾諮詢。李家超昨日分別會見港區全國人大代表及政協常委，以及公務員工會代表，了解他們對政府施政的期望和想法。

## 強調所有建議都會詳細研究

李家超在社交平台表示，會上氣氛熱烈，與會者提出包括宏觀和微觀的意見和建議，涵蓋經濟、醫療、土地房屋、創科、養老、青年發展、能源、公務員管理等各方面的議題。所有建議政府都會逐一詳細研究。他說，他和團隊正透過一連串諮詢活動，以線上線下不同形式和渠道，接觸社會各界人士和聽取他們的意見。接下來數星期，他將陸續會見不同界別人士，聆聽他們的意見。

據了解，昨早共有17名港區全國人大代表及四名政協常委出席諮詢會，期間提出多項建議。政協常委樂懷表示，行政長官選擇在首場諮詢會聽取人大代表及政協常委意見，反映重視程度。他認為，環球經濟惡劣，人大代表及政協常委在推進本港經濟，改善民生方面責無旁貸。

## 與會者提民生及推動經濟倡議

港區全國人大代表召集人陳勇期望本港設立抗戰歷史紀錄館、中共黨史館和國家資料館，並協助國家的全球僑務工作，相信有利吸引資金和人才。他提到，應思考如何打造大灣區的切切國際的標準，以及加強本港物流、資金流的流動互通。對於俗稱「黑碼」的出入境內地的健康申報二維碼，他希望行政長官在施政報告加大力度，爭取盡快取消相關安排，有助內地人員往來。他亦建議推動更多便利措施，吸納內地與世界的資金、人才和遊客來港，加快本地經濟復蘇。

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北表示，歡迎政府擴大醫療券跨境使用，並建議當局繼續推進跨境養老措施。他認為內地醫療配置相當完備，希望政府可以向內地甲級養老院買位，讓願意北上安老的本港長者有多一個選擇。

港區全國人大代表、立法會議員黃英豪表示，首



李家超(右三)就施政報告會見港區全國人大代表及政協常委，以及公務員工會代表。李家超社交媒體圖片



人大代表及政協常委出席諮詢會，提出多項政策意見。記者 蔡啓文攝



公務員工會代表會見李家超就施政報告提出期望及意見。記者 蔡啓文攝

場施政報告諮詢會約見人大代表及政協常委，充分體現對中央參政議政人士的重視。他在會上提出電商及新能源等議題，建議本港成立跨境電商平台，他認為本港新能源汽車發展仍有進步空間，希望香港可與國家攜手合作。

港區全國人大代表凌友詩表示，全國人大常委會已提出愛國主義教育法的草案，未來香港須增強港澳同胞對傳統文化及國家的認同。她建議中小學每周都要有一堂「書法課」，讓學生認同中華文化，培養品德修養；並建議延遲醫管局醫生退休年齡至65歲。

昨日下午，李家超再與多個公務員工會代表會面。紀評會職方主席盧凱詩會後表示，行政長官在會上充分肯定公務員的努力。她認為行政長官重視公務員的薪酬福利及士氣。她指，在會上有人反映近年公務員出現離職潮，希望當局推出更多措施挽留人才，包括明年按機制調整公務員薪酬。

警察隊員佐級協會主席林志偉表示，薪酬是吸引人才及挽留人手的重要一環，但服務市民、貢獻政府的決心亦是必須要素，認為當局要設法加強公務員的國家身份認同及榮譽感。

## 解剖鯨屍發現三傷口 專家料外物撞擊造成

【香港商報訊】記者區天海報道：西貢牛尾洲海域發現的布氏鯨屍體昨日解剖，專家重點採集組織樣本及血液以確定其死因，發現最少三個傷口，相信是外物撞擊造成。保育專家建議仿效深圳市政府設立禁船區，避免悲劇再次發生。環境及生態局局長謝展寰否認漁護署在介入事件上遲緩，表示已出動六艘巡邏艇出海勸喻市民避免觀鯨。

## 環境局四方面跟進亡羊補牢

謝展寰昨午到西貢萬宜水庫西壩與香港海洋公園保育基金專家會面，了解鯨屍體的解剖工作。他否認漁護署在介入事件上遲緩，指漁護署早在最初發現鯨屍時，已聯同海洋公園保育基金專家徵詢海外和內地專家和保育團體的意見，商討如何處理，考慮過不同方法讓鯨屍離開香港淺水水域，但當中各種方式都有困難，而專家之間亦有不同意見，加上法例上亦有限制，不能讓署方短時間內設立「禁船區」，因此得出的共識是先作觀察，並以行政方式，派傳單勸喻市民避免出海觀鯨，其後亦加強力度，出動六艘巡邏艇出海勸喻。

謝展寰續指，當局會從四方面跟進，避免將來再有同類事件發生，包括要加強有關對待野生動物的公眾教育；制訂應變預案，以便日後發生同類事件時迅速有效應對；署方亦需要增進相關知識，從海外吸收經驗；同時檢視如何改進法例，賦予漁護署權力有效處理事件。

香港海洋公園動物及保育部總館長黃永康表示，經初步檢驗，鯨魚屬雌性，體長超過八米，仍未成年，解剖工作主要採集樣本，相信持續幾天，因近日天氣炎熱，會全力進行解剖工作。黃永康認為借鑑今次事件，市民不要再進行非必要觀鯨活動，不要因為好奇而為海洋生物帶來傷害，要多從教育着手，在大自然要互相尊重。

## 歌手李玟舉殯 親友歌迷泣別



李秋林和李思林捧着胞妹李玟遺照步出殯儀館。記者 馮俊文攝

【香港商報訊】記者余樂祖報道：上月初逝世的一代歌后李玟，昨日於香港殯儀館舉行大殮儀式及出殯，靈柩送往屯門火葬場火化。李玟的家人、親密朋友，以及大批粉絲，同送她最後一程。

## 化作青煙隨風散歌曲永留世間

早前李玟家屬公布的扶靈人士包括姐夫何錦麟、音樂上的伯樂姚謙、前輩甄妮、華納音樂高層 Jonathan Serbin、摯友彭文慧、資深歌迷楊揚、舊金山中學同學李百敏和好友馮余慕莊。

因為遵守白髮人不能送黑髮人的習俗，李玟的84歲母親未現身告別式。胞姐李秋林及李思林於昨日早上9時到達殯儀館，神情哀傷。

舉行大殮儀式早上9時半開始，親友一一上前致哀後，扶靈人士和到場親友起立分別向李玟的靈柩三鞠躬。李秋林和李思林捧着胞妹遺照，甄妮等扶靈人士陪棺木離開會場。現場播放李玟的經典歌曲《月光愛人》，親友和歌迷撕心裂肺痛哭，場面十分哀感，儀式約在早上10時半結束。

## 打擊詐騙洗黑錢案 將軍澳警拘43男女

【香港商報訊】記者區天海報道：將軍澳警區持續進行打擊科技罪案和詐騙案的執法行動，在7月16日至31日期間進行本年第二次代號「迅威」行動，針對區內該類罪案；行動中拘捕43人，涉及32宗案件，涉及的騙款逾2800萬元。

## 涉32案款項逾2875萬元

將軍澳區科技及財富罪案隊主管羅君傑督察昨日表示，現時科技罪案和詐騙案已成為主流罪案種類，在本年第二季將軍澳警區共1083宗刑事案件，當中666宗涉及科技罪案和詐騙案，佔總數約六成。與上一季相比上升61宗，升幅約一成。而相比去年同期上升207宗，升幅約四成半。案件分類佔最多是網上購物騙案，其次是釣魚騙案；而投資騙案則升幅最高，由上季16宗上升至今季75宗。

羅君傑續稱，在過去兩星期的行動中，共拘捕43人，包括29男14女（19至64歲），涉嫌「以欺騙手段取得財產」及「洗黑錢」罪。大部分被捕人士為僑僑戶口持有人，涉及32宗案件，涉款逾2875萬元。

案中被捕人士涉及各類騙案，網上情緣和投資騙案佔大多數，警方留意到今次被捕人中近半是25歲或以下的年輕人，部分因一時貪念或因債務問題，在網上看到廣告，聲稱收買戶口或搵快錢工作，遂提供個人銀行戶口或資料，以換取數百至數千元報酬。被捕人士提供的戶口會在短時間內被用作收取騙款及洗黑錢。

# 香港城市中樂團大灣區巡演啟動

【香港商報訊】記者謝謹伊報道：獲得國家藝術基金2023年度傳播交流推廣項目資助的香港城市中樂團，將於未來一年在大灣區開啓《香港當代民族管弦樂經典音樂作品粵港澳大灣區巡迴》系列活動。樂團昨日舉行巡迴啟動禮，詳細介紹了演出內容。

## 交流學習拓闊兩地文化特色

香港城市中樂團藝術總監程秀榮在啟動儀式上表示，昔日香港社會對本港中樂的關注較為匱乏，致使這些講述中國故事、弘揚中華文化與民族風情的作品鮮為人知，這種現象令人惋惜，這不僅是屬於香港的作品，更是中華文化不可或缺的組成部分，他希望喚起社會對於中樂作品的廣泛關注。即使同處大灣區，香港與內地樂團之間的音樂交流尚有欠缺，此次巡迴將帶著香港經典中樂作品及豐富經驗與大灣區進行交流學習，樂團亦會攜同大灣區的優秀音樂作品和經驗回到香港，讓兩地民衆了解彼此文化特色，取長補短。

此次音樂巡迴，香港城市中樂團將陳培勳氣勢恢弘的《民族交響音畫——流水》、曾業發為慶賀香港回歸祖國而作的《安晴》、梅廣釗源自

傳統名曲以全新現代技法寫就的《彩雲追月狂想曲》等凝聚幾代香港作曲家心血的精品帶到大灣區城市，與內地觀衆分享優秀的香港當代中樂。

被問及音樂會的策劃過程，程秀榮坦言不希望讓如此美好的音樂失傳，本次音樂會只是演奏了其中一小部分，開了一個頭，樂團任重而道遠，會堅持發揮獅子山精神，未來不斷弘揚中國傳統文化，推廣經典音樂作品。

樂團的巡迴項目規模宏大，將有百人以上參與的演出及各類活動，包括計劃在香港、深圳、珠海、澳門四個城市舉辦四場大型音樂會和三



《香港當代民族管弦樂經典音樂作品粵港澳大灣區巡迴》舉行啟動儀式。記者 馮瀚文攝

場學術研討會，本月下旬起會在香港舉辦「中樂知多少」青少年交流講座、音樂會前講座等活動。

# 中環街市多項活動賀重塑兩周年

【香港商報訊】記者萬家成報道：為見證中環街市今年8月隆重迎接85周年以及重塑兩周年，中環街市昨日宣布，從8月17日起呈獻橫跨整個月的精彩活動，與20個夥伴合作攜手上演「精彩遇見·中環街市」盛大慶典，同時配合政府推出的「你好香港」及「開心香港」活動，吸引本地消費者及外地旅客。

## 設置打卡熱點及市集等

據介紹，一連串活動將分三大主題「活在中環 Select for Central」、「動在中環 Come to Central」、「聚在中環 Found in Central」，對應中環街市「親、動、融」三大元素。中環街市於不同角落均設置裝飾，吸引大眾盡情「打卡」。

為了鼓勵任何人都可以作出一個讓社會可持續發展的選擇，中環街市聯同多個慈善機構及教育團體合作，為大家獻連串精彩活動，包括：中環街市×救世軍心連心衫連衫、中環街市×救世軍×VTC青年學院×本地可持續時裝設計團隊 FASHION CLINIC 循「環」不息、永續時裝表演、方形梳化升級再造工作坊、升級再造綠色遊樂場、相遇

中環街市創科技市集，以及兒童及青年友好香港多媒體活動展。

中環街市特別與多個文化單位合作，推出一系列聚焦香港文化及歷史的活動，讓大眾能夠一齊以行動傳承文化，包括：與活現香港推出「中環古蹟深度遊」暢遊中環、與著名跨媒體藝術家黃宏達 Victor Wong 合作舉辦「Hall of Legends」特展；9月亦會舉行歷史建築模型展覽和運動嘉年華。此外，中環街市亦與Voize歌唱學院合辦「中環好聲音」歌唱比賽，讓來自不同年齡、種族、背景的人一起實現多元共融的音樂夢。

為了慶祝兩周年的盛大慶典，中環街市宣布推出為期一個月的優惠活動。由8月17日開始至9月14日



中環街市重塑兩周年舉辦「精彩遇見·中環街市」慶祝活動。

一連四個星期四，每天將會推出三至四個不同商戶的限定加碼購物優惠，包括銀杏多多的即食大銀紅燒10頭厚肉鮑魚買一送一、泰式蛋糕店 Asok Thai Cake 的全線 Signature cakes 半價優惠及曲奇阿嬌單件裝奇買一送一。